
                         

 

Ata da Sexagésima Nona Sessão Ordinária do 

Primeiro Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 01(um) 

de novembro do ano de 2018(dois mil e dezoito).- 

Às dezoito horas do dia 01(um) de novembro do ano de 2018(dois mil e 

dezoito) sob a Presidência em exercício do Vereador Jefferson Vidal Pinheiro e 

com a ocupação da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de 

Azevedo, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 

desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: 

Guilherme Aarão Quintas Moreira, Leticia dos Santos Jotta, Miguel Fornaciari 

Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins 

da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vanderlei 

Rodrigues Bento e Vinícius Correa. Havendo número regimental, o Senhor 

Presidente declarou aberta a 152ª (CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA 

SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA 

(2017 - 2020) - 29ª PERÍODO (01/01/2017 À 31/12/2018) DE 1 DE 

NOVEMBRO DE 2018. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente 

solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do Expediente que constou do 

seguinte: PROJETO DE LEI: 0217/2018 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO 

NETO, INSTITUI A CONTRATAÇÃO DE JOVEM APRENDIZ NAS EMPRESAS   

QUE   PRESTEM   SERVIÇOS   DE TERCEIRIZAÇÃO À PREFEITURA DE 

CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0242/2018 - 

LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, INSTITUI  O  PROGRAMA  ESPAÇO  

INFANTIL  NOTURNO-ATENDIMENTO À  PRIMEIRA  INFÂNCIA - NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0243/2018 - 

OSEIAS RODRIGUES COUTO, DISPÕE   SOBRE   A   IMPLANTAÇÃO   DE   

UMA   CENTRAL   DE   FARMÁCIA   BÁSICA   E   DIVULGAÇÃO   DA 

LISTAGEM DE MEDICAMENTOS DISPONÍVEIS E EM FALTA, NA REDE 

MUNICIPAL DE SAÚDE; PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: 0007/2018 - 

RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, ALTERA  A   LEI  COMPLEMENTAR  

011/2012  (PCCR)  PARA  MODIFICAR  A   EXIGÊNCIA  DE  FORMAÇÃO 

ESCOLAR COMO REQUISITO DE PROVIMENTO DO CARGO DE AUXILIAR 

DE SERVIÇOS GERAIS; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0063/2018 - 

VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, CRIA, NO  ÂMBITO  DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CABO  FRIO, O  SISTEMA ONLINE DE DENÚNCIAS SOBRE 

IRREGULARIDADES PRATICADAS PELAS CONCESSIONÁRIAS DE 

SERVIÇOS PÚBLICOS; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0070/2018 - 1/3 DE 

VEREADORES, CRIA  COMISSÃO  ESPECIAL  PARA  TRATAR  DE  

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO 

 



ASSUNTOS  REFERENTES  À  DESPOLUIÇÃO  DA  LAGOA  DE 

ARARUAMA; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0071/2018 - MESA DIRETORA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO, OUTORGA AO SENHOR  

MILTON ALENCAR JÚNIOR A MEDALHA VICTORINO CARRIÇO; 

REQUERIMENTO: 0164/2018 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, REQUER  AO  

EXM°.  SR.  SECRETÁRIO  DE  MOBILIDADE  URBANA  INFORMAÇÕES  

QUANTO  AS  LINHAS  DE ÔNIBUS QUE TRANSITAM NO MUNICÍPIO 

ATRAVÉS DA EMPRESA SALINEIRA; REQUERIMENTO: 0174/2018 - 

EDILAN FERREIRA RODRIGUES, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE 

APLAUSOS A FACTUM INSTITUTO DE PESQUISA E OPINIÃO; 

REQUERIMENTO: 0177/2018 - VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, REQUER  

OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  AO  PARATLETA  CABO-

FRIENSE  MARCO  ANTÔNIO  DE SOUZA; REQUERIMENTO: 0180/2018 - 

LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, REQUER AUTORIZAÇÃO PARA 

AUSENTAR-SE DO TERRITÓRIO NACIONAL; REQUERIMENTO: 0182/2018 - 

JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, REQUER  ENVIO  DE  EXPEDIENTE  AO  

SR°.  SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE  SAÚDE,  INFORMAÇÕES  DE 

INTEIRO  TEOR,  ACERCA  DE  CELEBRAÇÃO  DE  CONTRATO  DE  

PRESTAÇÃO  DE  SERVIÇO  N°.  047/2018 - PROCESSO N°. 44.122/2017, 

CELEBRADO JUNTO À UNI-SOS EMERGÊNCIAS MÉDICAS LTDA –EPP; 

REQUERIMENTO: 0183/2018 - MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, REQUER  

AO  PODER  EXECUTIVO  INFORMAÇÕES  QUANTO  AO  QUADRO  DE  

HORÁRIO,  LOTAÇÃO  E QUANTITATIVO DE MÉDICOS E ENFERMEIROS 

DO MUNICÍPIO; REQUERIMENTO: 0184/2018 - MIGUEL FORNACIARI 

ALENCAR, REQUER AO PODER EXECUTIVO O QUANTITATIVO DE 

PORTARIAS; REQUERIMENTO: 0185/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, 

REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS A SENHORA MARIA DE 

NAZARÉ PAIVA DE CASTRO; REQUERIMENTO: 0186/2018 - JEFFERSON 

VIDAL PINHEIRO, REQUER JUNTO  AO  PODER  EXECUTIVO  MUNICIPAL  

INFORMAÇÕES  DE  INTEIRO  TEOR  ACERCA  DO QUANTITATIVO  DE  

NOMEAÇÕES  DE  PROFISSIONAIS  DE  MEDICINA  (MÉDICOS)  E  SUAS  

RESPECTIVAS LOTAÇÕES; INDICAÇÃO: 0381/2018 - SILVIO DAVID PIO 

OLIVEIRA, INDICA  AO  EXM.  SR.  PREFEITO  QUE  SEJA  PRIORIZADA  A  

PAVIMENTAÇÃO  ASFÁLTICA  DA  AV.  II  DO BAIRRO MONTE ALEGRE II. 

INDICAÇÃO: 0382/2018 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA  

AO  EXMO  SR.  PREFEITO  A  CONSTRUÇÃO  DE  UMA  PRAÇA  COM  

PLAYGROUND,  QUADRA POLIESPORTIVA E SEDE PARA A ASSOCIAÇÃO 

DE MORADORES, NO BAIRRO PARQUE ELDORADO III; INDICAÇÃO: 

0392/2018 - RICARDO MARTINS DA SILVA, SOLICITO   AO   SR.   

PREFEITO   QUE   TRANSFORME   A   MORADA   DO   SAMBA   NO   

COMPLEXO   DAS SECRETARIAS DO GOVERNO; INDICAÇÃO: 0393/2018 -

RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, SOLICITA AO  EXMº SR. PREFEITO  A 

INSTALAÇÃO  DE BRAÇOS DE LUZ E  A CONCLUSÃO  DAS OBRAS DE 

PAVIMENTAÇÃO DA RUA ORLANDO BRAGANÇA, EM TAMOIOS; 



INDICAÇÃO: 0394/2018 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA  AO  

EXMO.  SR.  PREFEITO  A  RETIRADA  DAS  CARCAÇAS  DOS  BARCOS  

ABANDONADOS  E  A PROIBIÇÃO DA PARADA DE BARCOS DE PESCA NO 

CANAL DO ITAJURU; INDICAÇÃO: 0395/2018 - RICARDO MARTINS DA 

SILVA, SOLICITA A MANUTENÇÃO E REPARO NOS SEMÁFOROS AO 

LONGO DA RODOVIA AMARAL PEIXOTO, NO DISTRITO DE TAMOIOS; 

INDICAÇÃO: 0396/2018 - ADEIR NOVAES, SOLICITA AO EXMO. SR. 

PREFEITO O RECAPEAMENTO ASFÁLTICO DA RUA GUIOMAR NOVAES 

(ANTIGA RUA DAS CAPIVARAS) NO BAIRRO UNAMAR TAMOIOS. 

Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna 

aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o 

Vereador Silvio David Pio Oliveira, que inicialmente saudou a todos. Em 

seguida, disse que com relação aos problemas com a Lagoa de Araruama, 

fazia cerca de um ano que cobrava a companhia de água e esgoto. Disse, que 

encaminhara Requerimento aprovado na Casa legislativa havia trinta dias para 

a Prolagos e até aquela data não tinha recebido resposta. Observou, que a 

Companhia afirmara que a lagoa estava apropriada para banho e que estava 

circulando um vídeo de um cidadão na internet, onde o mesmo entrava com 

uma camiseta branca na Lagoa e saia com a mesma imunda. Reiterou que, 

lutaria juntamente aos Nobres Pares, no sentido de dirimir aquele problema. 

Disse, que recentemente houvera um manifesto por parte da população e que 

no dia a empresa fizera uma espécie de “maquiagem” para parecer que a lagoa 

estava cuidada. Em aparte, a Vereadora Letícia Jotta, disse que o vídeo citado 

pelo orador viralizou em todas as mídias, assim, toda a população tomara 

ciência das condições da Lagoa de Araruama. Registrou que, entrara com 

proposição no sentido de que providências fossem tomadas para que fosse 

dirimir aquele problema. Disse ainda, que todos sabiam que a lagoa não estava 

apropriada nem para pesca ou para banho e que estaria instaurando uma CPI 

para apurar a questão. Retomando ao seu discurso, o Vereador Silvio David 

disse que não se calaria em decorrência de que a Lagoa de Araruama era o 

bem maior do município, com o por do sol mais lindo da região dos lagos. 

Continuando, teceu comentário sobre o descaso com os trabalhadores do 

mercado Sebastião Lan, que tiravam de lá o seu sustento. Disse, que fora 

prometido a instalação de tendas 10X10, o que não fora cumprido e que os 

trabalhadores mereciam respeito. Disse ainda, que a cidade estava com 

problemas de pavimentação e o canal do Itajuru estava com carcaças de 

barco, muita sujeira em uma área que deveria ser destinada a visita de turistas. 

Assim, solicitava as devidas providências, no que encerrou sua fala. A seguir, 

ocupou a Tribuna a Vereadora Letícia Jotta, que inicialmente saudou a todos. 

A seguir, disse que entrara com Requerimento para que fosse dada uma 

Moção de Aplausos à senhora Nazareth de Paiva, pois a mesma era querida 

por todos e mais do que merecedora da honraria. Continuando, agradeceu a 

família Varella pela parceria no Projeto “Cãoterapia”, destacando que o mesmo 

seria implementado também na APAE de Tamoios. Falou sobre projeto de sua 



autoria, dispondo sobre a reforma do Morro da Guia e do Forte São Matheus, 

destacando que os pontos turísticos da cidade estavam esquecidos. Após, 

lembrou que naquela data tinha inicio o projeto novembro Azul, destacando que 

aquele era um alerta para a população masculina, para que adquirissem o 

hábito da prevenção do câncer de próstata. Após, falou sobre projeto de lei 

342/2018, destacando que a creche com funcionamento durante a noite tinha 

como objetivo contemplar os pais que necessitavam trabalhar durante a noite 

no município de Cabo Frio. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou 

sua fala. A seguir, o presidente solicitou que o primeiro secretário ocupasse 

seu lugar na presidência para fazer uso da Tribuna. A tribuna, o Vereador 

Jefferson Vidal, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que era 

uma falta de respeito o que a Prolagos fazia com a população através do 

descaso para com a Lagoa de Araruama e afirmou que a responsabilidade era 

também da prefeitura, que não estava fazendo a devida fiscalização. Em 

seguida, disse que desejava que o prefeito Adriano, que se encontrava na 

China, conseguisse trazer muitos recursos para Cabo Frio. Após, disse que 

não poderia deixar de agradecer ao Sr. Luis Claudio e a Senhora Elisangela da 

COMSERCAF, que atenderam seus pleitos relacionados ao bairro Nova Cabo 

Frio. Disse que, no local não havia sequer um braço de luz, apesar de que 

todos pagavam taxas de iluminação pública e que as ruas tinham verdadeiras 

crateras. Disse ainda, que além da iluminação, havia máquinas trabalhando na 

pavimentação das ruas. Após, comentou sobre Requerimentos de sua autoria 

em Pauta naquela Sessão, destacando que contava com o apoio dos Nobres 

Pares. Disse que, com relação aos contratos com as ambulâncias, em sete 

meses de aluguel com as mesmas, já estaria pago o valor de um veículo, 

assim solicitava esclarecimentos quanto os contratos com as ambulâncias. 

Observou que, o outro Requerimento se tratava do quantitativo de médicos no 

município e onde os mesmos estavam lotados. Disse, que fizera também um 

questionamento ao Secretário de Fazenda, com relação às dívidas do 

município que giravam em torno de seis milhões e que gostaria de saber onde 

estavam sendo publicados e quando as promessas do prefeito seriam 

cumpridas, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a tribuna o Vereador 

Oseias Rodrigues Couto, que inicialmente saudou a todos. Em seguida 

iniciou sua fala falando sobre o Outubro Azul, enfatizando a importância da 

prevenção do câncer de próstata. Disse que, com relação à saúde de Cabo 

Frio, o município estava num momento difícil, onde houvera eleições 

suplementares o que dificultara o processo de desenvolvimento. Disse ainda, 

que com relação às ambulâncias não poderia ser admitido os contratos 

viciosos e que havia o desejo de fazer a coisa certa, o que pudera ser 

constatado diante da aflição do Secretário de Saúde em dirimir os problemas 

daquela secretaria. Disse, que com a presença dos vereadores, houvera 

consenso de ser feito um contrato emergencial de medicamentos e insumos. 

Afirmou ainda, que por lei em todas as unidades deveria constar o horário de 

atendimento e nomes dos médicos lotados em cada unidade de saúde. Disse 



que, a população também deveria ajudar na gestão da cidade, já que todos 

faziam parte de uma engrenagem. Disse que, havia pessoas indo a óbito, em 

virtude de que o sistema de saúde em todo o Brasil estava um verdadeiro caos.  

Em aparte, o Vereador Jefferson Vidal disse que, o contrato emergencial era 

ilegal, visto que era permitido somente em caso de calamidade pública. Disse, 

que solicitaria explicações sobre tais contratos e entraria com recurso no 

Ministério Público, em decorrência de que uma carta convite poderia ser feita 

em quinze dias e já havia cem dias de governo. Em aparte, a vereadora Letícia 

Jotta disse que, concordava em parte com o discurso do Vereador Jefferson e 

questionou se a falta de remédios e insumos não caracterizava uma situação 

emergencial e que além de tudo, houvera uma eleição suplementar. 

Replicando o Vereador Jefferson disse que, se referia à lei que rezava que o 

contrato emergência somente poderia ser feito em caso de calamidade ou 

catástrofe. Disse ainda, que houvera tempo hábil e que processo licitatório e os 

pregões necessários para o processo da compra de remédios poderiam ser 

realizados dentro dos trâmites legais. Em outro aparte, a Vereadora Letícia 

Jotta disse que, não estava ali para ensinar ninguém a realizar uma licitação e 

como vereadora contava como sempre com seus advogados. Disse ainda, que 

a função do vereador era cuidar da população e não poderia permitir que o 

povo sofresse, assim, junto aos Nobres Pares estaria observando a melhor 

forma de atender a população. Após, o orador agradeceu o aparte da 

vereadora Leticia Jotta e concedeu um aparte ao Vereador Vinicius Corrêa, que 

afirmou que o Secretário de Saúde informara, que foram feitos contratos 

superfaturados e que o próprio Secretário estaria acionando o Ministério 

Público. Assim, não havia nada a esconder e que o processo seria feito dentro 

da maior lisura. Disse, que por certo a falta do Vereador Jefferson no dia da 

reunião com o Secretário de Saúde, o levara a aquele discurso. Também 

solicitou aparte o Vereador Luis Geraldo que disse, que o contrato emergencial 

era permitido desde que fosse plenamente justificado e demonstrado. Disse 

também, que o Secretario de saúde justamente fora levar o caso ao Ministério 

Público, em virtude de que pessoas estavam morrendo. E mais, que a Casa 

Legislativa não deixaria de cobrar o que fora realizado erroneamente, mas, que 

as pessoas não poderiam pagar por isso. Assim, tinha convicção que o 

contrato emergencial era legal. Retrucando novamente, o Vereador Jefferson 

Vidal disse que a lei tinha as suas brechas, mas, dentro dos parâmetros 

colocados por ele, no entanto a demora  do Poder Público em resolver aquela 

questão fazia com que a população fosse penalizada. Retomando ao seu 

discurso, o Vereador Oséias Rodrigues Couto, agradeceu pela participação dos 

Nobres Pares, mas, afirmou que o importante era o andamento do processo 

que seria feito nos próximos dias. Disse que, no fundo a culpa era do vereador  

que estava nas ruas e precisava solucionar os problemas do povo. Disse ainda, 

que todos deveriam ter complacência com o Secretário de saúde, visto que a 

pasta era extremamente difícil. Elogiou a forma com que estava sendo 

conduzida a marcação de consultas e exames on line, destacando que  



anteriormente houvera até mesmo vereador se valendo daquele dispositivo 

para fazer política. Observou que, o período era de adaptação e que o povo 

seria muito beneficiado. Disse que, conversara com o Secretário sobre a 

reforma do hospital de tamoios e da UPA, ressaltando que era de extrema 

importância que tais reformas fossem previstas no orçamento do próximo ano. 

Disse ainda, que na área da Educação era também muito importante a criação 

de creches no Segundo Distrito. Agradeceu a atenção de todos, no que 

encerrou sua fala.  Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, 

o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para o segmento dedicado a 

Ordem do Dia, NESTA ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 

PROJETO DE LEI: 0217, 0242, 0243/2018, PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR: 0007/2018, PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0063 E 

0070/2018. FOI APROVADO O REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº: 

187/2018 AO PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0071/2018. FORAM APROVADOS 

OS REQUERIMENTOS NSº  0164, 0174, 0177, 0180, 0182, 0183, 0184, 0185, 

0186/2018 E AS INDICAÇÕES NSº:  0381, 0392, 0394 E 0395/2018. FORAM 

RETIRADAS PELA AUSÊNCIA DOS AUTORES AS INDICAÇÕES NSº: 0382, 

0393 E 0396/2018. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou 

a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da 

Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 

Sessão em nome de Deus, marcando Sessão Extraordinária imediatamente. E 

para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, 

submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza 

seus efeitos legais. 

 

 

 

 

 

 

Ata da Vigésima Primeiro Sessão 

Extraordinária do Primeiro Período 

Legislativo da Câmara Municipal De Cabo 

Frio, realizada no dia 01(um) de novembro 

do ano de 2018(dois mil e dezoito). --------- 

Às dezenove horas do dia 01(um) de novembro do ano de 2018(dois mil e 

dezoito) sob a Presidência em exercício do Vereador  Jefferson Vidal Pinheiro 

e com a ocupação da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de 

Azevedo reuniu-se Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. 

Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: 



Guilherme Aarão Quintas Moreira, Leticia dos Santos Jotta, Miguel Fornaciari 

Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins 

da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Vanderlei Rodrigues Bento e Vinícius Correa. 

Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente 

Sessão em nome de Deus. A SEGUIR, FOI APROVADO PARECER 

FAVORÁVEL EM CONJUNTO DAS COMISSÕES TÉCNICAS AO PROJETO 

DE RESOLUÇÃO Nº: 0071/2018. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, 

mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida a 

Apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 

legais. 

 

      

  

 

 

 

 

 

 


